



# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 12 апреля

**ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ**

**† ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ**

Великая (Страстная) Пятница. Строгий пост; \*Святителя Софрония, епископа Иркутского (1771 г.).

1879-й. В Москве скончался митрополит Московский Иннокентий (в миру Иван Евсеевич Попов-Вениаминов), уроженец Сибири; родился 6 сентября 1797 г.; 16 лет служил миссионером на Уналашских островах, известен этнографическими, лингвистическими и богословскими работами.

1890-й. В Повицах Кременецкого повета (ныне Кременецкий район Тернопольской области Украины) родился Юхим Андреевич Выльвичук, украинский поэт (псевдоним Вавровый), участник гражданской войны; был репрессирован в 1931-1936 гг., 1937-1947 гг. (тюрьмы и лагеря), а в 1950 г. сослан в Красноярский край; реабилитирован в 1956 г., ряд его стихов посвящен лагерной жизни в Сибири; умер 3 декабря 1970 г.

1893-й. В Макоинсе (ныне Молевский район Литвы) родился Витаутас (Витовт Казимирович) Путьна, участник первой мировой и гражданской войн; с декабря 1919 г. по сентябрь 1922 г. начальник (с марта по сентябрь 1920 г. одновременно военный комиссар) 27-й Омской стрелковой дивизии, сражавшейся на реке Тобол, под Курганом, в Бразилье Омск, Барзанинск, Новоиколаевск, а в 1920 г. перебросенной на Западный фронт.

**2 стр.**

**СМОЖЕТ ли каждый желающий купить квартиру?**

Рис. Михаила Ларичева.

**4 стр.**

**В Березовском в дни весенних каникул проходил театральный фестиваль «Весна-96».**

## весенние заботы

# Пока еще не штормит. Но укачивает

**Евгений САЛЕНКО.**

Дедовские приметы сулят раннюю весну. По сути, так оно и есть, судя уже по тому, что даже в притаежных районах области поля практически освободились от снега. Так что еще неделя-две, и земледельцы приступят к сдаче главного экзамена — севу. По-доброму, крестьянин радоваться должен обновлению природы, а не, тревожно на душе, потому что слаба подготовка к сдаче первого экзамена. Вспору бы шаргалками запастись, да только, как тому студенту, вечно одной ночи не хватает.

Если с готовностью техники сельные уже как-то определились (во всяком случае, хочется в это верить), то с обеспеченностью минеральными удобрениями дело пока что «швах». И ни о каком повышении плодородия земель речи быть не может.

И вот почему. Администрация области всякими правдами-неправдами сумела все же договориться с АО «Азот» о выделении области 30 тысяч тонн минеральных удобрений. Низкий поклон, конечно, предприятию и его генеральному директору А. К. Севастьянову от всего кузбасского крестьянства, но только и он в сложившейся ситуации не бог и не герой. А ситуация по-современному банальна — у «Азота» нет денег на тепло, воду и прочие энергоносители, чтобы тот смог считаться с долгами перед «Кузбассэнерго». И поэтому предприятие, можно сказать, почти не работает, а значит, и не производит эти самые удобрения.

«Азот», руководствуясь недавним правительственным постановлением, требует 70 процентов предоплаты, — комментирует ведущий специалист областного департамента сельского хозяйства и продовольствия Г. И. Пыхтина. — Это значит, что совхозам и колхозам нужно сейчас проплатить 20 миллионов рублей, остальные 11 под гарантию областной администрации и нашего департамента будут погашены ценными бумагами и гарантийными обязательствами ближе к осени. Но проблема где крестьянам взять 20 миллионов, чтобы химикаты смогли наладить выпуск удобрений?

Действительно, где? Продать скотные дворы и поношенные технику? Так кому она нужна? Если взять кредиты под 183

## Одним абзацем о важном и интересном

Вчера состоялось расширенное заседание коллегии администрации области (совместно с советом территорий). Заслушаны и обсуждены доклады о социально-экономическом развитии области в 1996 году, об утверждении бюджета на этот год, региональные программы. Принято постановление об утверждении бюджета в пределах предоставленных органов исполнительной власти прав (до его утверждения в установленном порядке). Подробности — в ближайшем номере «Кузбасса».

Фирма «Спрут», согласно договору с администрацией Кемерово осуществляющая сбор за право торговли на рынке у спорткомплекса «Октябрьский», в текущем месяце должна перечислить в городской бюджет 270 млн. руб.

Патриарх Украинской православной церкви — Киевский Патриарх (УПЦ-КП) Филарет встретился с дудаевскими представителями, которые предложили ему стать посредником в отношениях России с чеченскими сепаратистами. Об этой встрече стало известно в среду из источника УПЦ-КП. Источник считает, что обращение к патриарху Филарету выступить в качестве посредника в некой степени обусловлено тем, что УПЦ-КП покровительствует крайне правой националистической организации УНА-УНСО, боевики которой были замечены в дудаевских подразделениях. Тем временем посреднические услуги Санкт-Петербурга, как места проведения переговоров по мирному урегулированию в Чечне, вновь предложил мэр города на Неве Анатолий Собчак. Он особо подчеркнул, что Санкт-Петербург имеет опыт в проведении переговоров между Азербайджаном и Арменией, которые фактически привели к прекращению военных действий в Нагорном Карабахе. А вот Президент России Борис Ельцин объявил на заседании Госкомиссии по урегулированию кризиса в Чечне, что он сам определил круг посредников на переговорах с дудаевской стороны. Правда, их имена не были названы представителями прессы.

Около десятка небольших партий и движений — от демократических до монархических — намерены объединить усилия для того, чтобы способствовать переизбранию Бориса Ельцина на второй срок. По инициативе Партии большинства (ПБ) в столице прошло заседание «круглого стола», за которым обсуждалось предложение ПБ объединить сферы влияния в регионах страны небольших партий и движений ради того, чтобы всем вместе внести свой вклад в победу Бориса Ельцина на президентских выборах. В оставшее до выборов время эти организации планируют создать координационный комитет в поддержку переизбрания нынешнего Президента РФ.

Предприниматель из Улан-Удэ Александр Лобанов объявил о снятии своей кандидатуры на пост Президента РФ, поскольку в ходе предвыборной кампании ему не удалось собрать миллион подписей избирателей. Отказался от претензий на пост главы государства и Александр Ручкой, призвавший отдать голоса за Геннадия Зюганова. А вот отвергнутый Центризбиркомом по причине сомнения в подлинности подписей претендент на пост президента миллиардер Владимир Брынцалов выиграл суд и начал предвыборную борьбу.

Победу Владимиру Жириновскому на президентских выборах предсказывает тунгуский астролог Дмитрий Иванов. Звезды подсказали ему, что лидеру либерал-демократов предвещает успех расположение Меркурия на 16 июня. По мнению астролога, Борис Ельцин может пройти во второй тур, однако небесные светила указывают на отсутствие у него перспектив. Что же касается самих выборов, то они, по прогнозу астрологов, во-первых, состоятся и, во-вторых, пройдут при слабой активности избирателей, о чем свидетельствует ожидаемое в день выборов «обратное движение Венеры». Свой прогноз Дмитрий Иванов предложил некоторым тунгуским газетам, однако они уклонились от публикации. Тунгуский астролог занимается звездными прогнозами около десяти лет. Он, в частности, предсказал избрание Бориса Ельцина Президентом России и основной расклад сил в Государственной думе.

Минимальный размер оплаты труда 75900 рублей устанавливает с 1 апреля Закон «О повышении минимального размера оплаты труда», одобренный сегодня Советом Федерации РФ. Этот документ направлен на реализацию конституционных гарантий граждан по приближению минимальной зарплаты к размеру прожиточного минимума.

Необходимое удостоверение изытали автобусные контролеры столицы Бурятия у одного из пассажиров. Его единственное отличие от других подделок такого рода заключалось в том, что веселый молодой человек никак не обманывал. Золотое тельце на согнутой красной «корочке» гласило: «Удостоверение афериста». На ее обороте тоже все было, как положено: фотографии, печать с надписью: «Общество спасения утопающих силами самих утопающих» и девиз: «Я, рожденный аферистом, проведу вас хоть раз триста». По свидетельству еженедельника «Молодежь Бурятии», рассказавшего об этом случае, пассажирское автобусное предприятие Улан-Удэ уже имеет такое количество изыятых у пассажиров подделок проездных документов, что способно организовать музей мелкого мошенничества на транспорте.

**КУРСЫ ВАЛЮТ**

\$	10 апреля 4899 руб.	DM	8 апреля 3306 руб.
\$	11 апреля 4901 руб.	DM	9 апреля 3271 руб.

**погода**

**АПРЕЛЬ**

12 апреля	Восход 7.18. Заход 21.17. Долгота дня 13.59.	Посл. четв. 11 апреля.	Восход 4.03. Заход 13.37.
-----------	--	------------------------	---------------------------

**Из центра по гидрометеорологии сообщают:** 13-го и 14 апреля — без существенных осадков, ветер юго-восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью -3...-8°C, местами до -13°C. Днем 13-го +3...+8°C, 14-го +5...+10°C.

## наши корреспонденты передают

- «Замороженные» оттаивают
- Поможет банку за граница?
- Попечительство — эзеким
- Живой подарок — это к стати

**Владимир ВАСИЛЬЕВ**  
Киселевск

С 1994 года заморожено строительство всех жилых домов, заказчиком коих был «Киселевскуголь». И вот недавно на двух «застывших» объектах появились строители.

Таков итог подписания протокола между компанией «Росуголь» и администрацией Кемеровской области. Всего намечено достроить четыре дома из нескольких десятков полуготовых жилых «коробок». Квартиры в новых домах получат в первую очередь переселенцы из попадающих под опись ветхих жилищ. Финансирование «дострой» будет за счет средств, выделенных на закрытие шахт.

**Дина КАЛИТИНА**  
Прокопьевск

«За граница поможет», — заключили сотрудники коммерческого банка «Форвард» и согласились с предложением перенять банковские секреты у британских финансистов.

Почти три недели работал в Прокопьевске консультант английской фирмы «БЕСО» Рональд Дитрих, рассказывая «курсантам» о способах расширения сферы банковских услуг. Правда, о финансовых секретах, несмотря на просьбы журналистов, ни консультант, ни сотрудники «Форварда» открывенничать не намерены. Но, судя по дипломатичному ответу руководителя банка, что-де господин Дитрих тщательно изучил структуру «Форварда» и высказал ряд рекомендаций, пребывание английского специалиста было для прокопьевских финансистов полезным. «БЕСО» — гуманитарная организация, специализация которой на общественных началах работают в самых раз-

ных странах, где нуждаются в советах опытных финансистов и банковских служащих Р. Дитрих давно уже на пенсии, но с удовольствием сотрудничает с «БЕСО». Во-первых, из желания творить благо. Во-вторых, из любви к путешествиям.

## Завтра в «Кузбассе»:

- тематическая страница «Сад и огород»;
- Пасхальное послание;
- программа телепередач на предстоящую неделю.

**Евгений НОСЫРЕВ**  
Ленинск-Кузнецкий

При горадминистрации создан попечительский совет, который будет координировать действия промпредприятия и учреждений, а также общественных объединений Ленинска-Кузнецкого по привлечению благотворительных средств и оказанию социальной и духовно-нравственной помощи осужденным, отбывающим и отбывшим наказание в двух расположенных на территории города исправительных учреждениях.

Большой проблемы, чем поиск работы для настоящих и бывших заключенных, сегодня нет. Разрешением ее и намерен в первую голову заняться попечительский совет.

**Лариса ЕГОРОВА**  
Яйский район

Ветераны труда коллективного сельхозпредприятия «Первомайское», которых недавно тепло и торжественно провожали на заслуженный отдых, получили от администрации родного предприятия посылку.

Вручение живых подарков в этом хозяйстве становится обычным делом. Четвероногий кормилец крестьянина стал главным призом и на провадах зимы. А у ветеранов труда, ушедших на пенсию в прошлом году, телята уже подросли



## 12 апреля — День космонавтики

Тридцать пять лет назад, 12 апреля 1961 года, космический полет Юрия Гагарина открыл человечеству эру освоения космического пространства.

Нам есть чем гордиться. До первого человека в космосе был наш первый искусственный спутник Земли. Наш земляк Алексей Леонов первым вышел в открытый космос. Наши космонавты впервые осуществили стыковку космических кораблей.

Кузнецкая земля возматала двух сыновей, ставших летчиками-космонавтами, — А. Леонова и В. Вольнова. Некоторые промышленные предприятия

Кузбасса все эти годы работали на космос. Несмотря на нынешние сложные времена, в Кемеровской области остались предприятия, выпускающие оборудование и детали для космических кораблей и объектов. Одно из них — АО «Сибилком» (бывший беловский завод «Кузбассрадио»), получившее вновь, как и ранее, в текущем году заказ на поставку своей продукции — микропереключателей и микротумблеров для создаваемых космических объектов.

Космическая эпопея продолжается.

**НА СНИМКЕ: Юрий Гагарин. Май 1961 года.**

## коротко

«Промстройбанк» первым из российских коммерческих банков получил разрешение федеральных властей США на открытие своего представительства в Нью-Йорке. Исполняющая роль центрального банка страны Федеральная резервная система выдала соответствующую лицензию.

## культура города

## Чисто не там, где метут

В понедельник, 8 апреля, началась месячная по наведению чистоты в Новокузнецке.

Казалось бы, событие само по себе малопримечательное — традиционная весенняя уборка, и только. Но оно вывело целый ряд неприятных фактов нашей нынешней жизни, один из которых — бездушное отношение горожан ко всему, что их окружает. Они уничтожают, бьют, ломают деревья, скамейки в парках и скверах, уличные фонари, детские горки и площадки во дворах. Дополняют эту мрачную картину громадное количество мусора, оказывающегося под растаявшими снегами. Отвозятся в мусорники, таятся в кустах, валяются на тротуарах, под окнами жилых домов. Работники коммунальных хозяйств хватаются за головы: сколько же понадобится средств и сил, чтобы убрать все это, и

## события факты

пресс-служба администрации области

● В п. Макарацкий (Тисульский район) состоялось торжественное открытие моста через р. Кию.

Важно, что это событие случилось перед весенним паводком, так как до этого движение через Кию осуществлялось по временному деревянному мосту, который ежегодно сносился в период половодья. В результате чего примерно 25-30 дней жители оставались без транспортного сообщения. Строительство нового моста обошлось примерно в 20 миллиардов рублей и осуществлялось областным дорожным фондом в рамках региональной программы «Дороги Кузбасса».

● В сентябре этого года в областном центре состоится научно-практическая конференция «Реформирование экономики региона: опыт, проблемы, перспективы».

Цель конференции — обобщение российского и мирового опыта реформирования экономики региона в переходный период и разработка научно-практических рекомендаций. К участию в конференции приглашены около трехсот участников из правительственных структур, различных высших учебных заведений, научных центров, академий, банков. Ожидается приезд специалистов из США, Норвегии, Великобритании, Израиля, Германии, Китая. Оргкомитет конференции (председатель — заместитель главы администрации Александр Лавров) объявил конкурс на лучшую научно-исследовательскую работу по теме конференции. Победители получают три премии — три тысячи, полторы и тысяча долларов. Конкурсные материалы принимаются до 30 июля.

● Вчера в Кемерово прошло зональное совещание-семинар по вопросам соблюдения социально-трудовых прав кузбассовцев.

В нем приняли участие работники органов по труду, государственной инспекции труда, миграции, центра профориентации молодежи и психологической поддержки населения. Совещание, в частности, обсудили проблемы социального партнерства, улучшения условий и охраны труда на предприятиях и в организациях, а также применения законов РФ «О порядке разрешения коллективных трудовых споров» и «О безработице и вынужденных переселенцах».

● Вчера в областную администрацию поступил Указ Президента РФ №493 от 08.04.96 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты пенсий».

В соответствии с указом Пенсионному фонду РФ в недельный срок необходимо предоставить в правительство России график погашения задолженности по выплате пенсий в субъектах РФ. Правительство же должно оказать финансовую помощь Пенсионному фонду, предоставив на возвратной основе сумму в размере до 4 трлн руб. на срок до шести месяцев.

Светлана ГИБЕРС, Новокузнецк



Жизнь подобна универсаму: в ней находишь все, кроме того, что ищешь.

ЭМИЛЬ КРОТКИЙ.

по итогам всероссийского совещания

# Купить квартиру сможет каждый!

## В решении жилищной проблемы наметились некоторые сдвиги

На прошлой неделе кубзбасская делегация строителей возразила со всероссийского совещания в Кремле, проходившего с участием президента Б. Ельцина. Совещание было посвящено основным направлениям федеральной политики в строительстве жилья. Всем нам хорошо знакомы извещения о проблеме дефицита жилья и предпринимаемые неоднократно руководством страны попытки решить, наконец, квартирный вопрос. На памяти самая захватывающая программа «Жилье-2000», рожденная историческими решениями XVII съезда КПСС. Сейчас уже очевидно, что эта программа провалилась с треском. Приблизившись к вековой рубежу, 8 миллионов российских семей стоят в очереди на жилье.

В 1993 году, как известно, принята государственная целевая программа «Жилье», рассчитанная на 1993-1995 годы. Программа ставила задачу преодоления сокращения объемов жилищного строительства. Разработанные в ней новые идеи и подходы явились необходимостью в меняющихся экономических условиях.

Три прошедших года показали, что хотя и незначительно, но темпы строительства возросли. 1995 год стал показательным в этом отношении, построено по стране 43 миллиона квадратных метров жилья. И все же эта цифра ниже итогов 1991 года, когда было введено 50 миллионов жилищной площади. И тем более заметно отставание по сравнению с «клинковым» годом — 1987-м, когда строители ввели почти 73 миллиона квадратных метров жилья.

И вот на совещании в Кремле речь идет о новом этапе реализации программы «Жилье». Президент сообщил о подготовленном пакете законов, направленных на совершенствование механизма предоставления субсидий и кредитов всем желающим купить квартиру или построить дом.

В последние три года, как известно, принципиально изменились источники финансирования жилищного строительства. Если раньше на 80 процентов это были бюджетные средства, то ныне, наоборот, толь-

ко на 20 процентов жилищное строительство финансируется из бюджета, остальное — привлеченные средства предприятий и населения. В Кубзбассе, к примеру, в 1995 году построено 636 тысяч квадратных метров жилья и затрачено на это почти триллион рублей. Из них 137 тысяч квадратных жилищной площади построено на деньги населения (затрачено 197 миллиардов рублей).

Ставится задача существенно расширить внебюджетные инвестиции в жилищное строительство. И если для сельских жителей два президентских указа, касающихся реализации конституционных прав граждан на землю и разработки федеральной программы «Свой дом», дают определенные надежды, обеспечивая правовую базу для владения землей и получения доступных кредитов под залог земли и недвижимости, то для городских жителей сомнения остаются: где взять деньги на покупку квартиры? Много было в свое время разговоров о безвозмездных субсидиях, составлялись даже таблицы, по которым можно было вычислить, кто и на какую сумму из госбюджета мог претендовать. Однако эти разговоры мало к чему привели. Удастся ли теперь от разговоров перейти к делу?

Одним из самых актуальных президентских указов является подписанный во время работы совещания Указ «О дополнительных мерах по развитию ипотечного кредитования». Сегодня только 4-5 процентов населения могут позволить себе свободно покупать квартиры. Кстати, во всем мире очень немногие покупают жилье сразу за всю стоимость и за наличные деньги. Большинство населения пользуется ипотечными кредитами, решая жилищный вопрос. Однако у нас в стране пока нет настоящего механизма реализации ипотечного кредитования. Опыт работы центрального ипотечного банка в Москве показывает, что в банке нет необходимых накопительных сумм для того, чтобы можно было осуществлять массовую выдачу кредитов. Кредит вообще на жилищное строительство сегодня может взять каждый желающий. Для этого есть проработанный механизм. Но банки

дают эти кредиты под нереально высокие проценты. И в этом вся проблема. Президентская повелена задача перед правительством — найти механизм изыскания достаточных накопительных сумм в банках для выдачи населению ипотечных кредитов. Причем с трибуны совещания прозрачно, что такой механизм будет найден в ближайше два-три месяца, словом, до президентских выборов, чтобы не возникло толкования этого решения как якобы предвыборного обещания президента. Если задуманное реализуется, то тогда жилищная программа получит развитие и купить квартиру сможет практически каждая семья. Однако приходится констатировать, что на сегодняшний день должных финансовых и законодательных условий для развития ипотеки нет, и многие склонны считать, что вряд ли тут что-то быстро изменится в лучшую сторону. Но, как говорится, позвоним — увидим.

Обсуждалась на совещании такая тема, как продажа на аукционах жилья, построенного для богатых, и строительство за счет полученных доходов жилья для малоимущих. Очень хорошо себя зарекомендовала эта система в Москве. Там из 3 миллионов квадратных метров жилья миллион «квадратов» возвели на доходы от аукционной продажи и передали эти квартиры бесплатно малоимущим, многодетным семьям, ветеранам и инвалидам. Конечно, столичная ситуация несколько отличается от общероссийской, поскольку жилищный переход на постоянных проживание в Москву меньше не становится. Но и в Кубзбассе, как известно, строительство элитных квартир приносит немалые прибыли, и если бы заказчиком такого строительства выступали муниципальные строительные фирмы, можно было бы реально иметь дополнительные источники финансирования жилья для малообеспеченного населения. Но создание таких муниципальных строительных фирм видится пока делом весьма проблематичным, хотя бы по причине нестабильности политической обстановки в области.

В областном комитете по строительству нам сообщили такую статистику. В прошлом году

взгляд художника



Рис. Вячеслава Шилова.

на средства федеральной жилищной программы построены квартиры для 303 семей инвалидов войны, 198 — участников войны, 271 — военнослужащих и уволенных в запас, 10 — членов семей переселенцев. В 1996-1997 годах по распоряжению М. Кислюка первоочередным будет считаться строительство жилья для ветеранов и инвалидов войны, а именно обеспечить квартирами более 200 семей из их числа. На текущий год по федеральной программе Кубзбасс на жилищное строительство обещано 114 миллионов рублей. Много это или мало? В прошлом году «лимитировалось» бюджетом 65 миллиардов рублей, однако получено было лишь 11 миллиардов. Нынешняя ситуация с финансами, в связи с приоритетной выплатой по заработной плате, долгов ульщикам и бюджетникам, еще более усложняется. Поэтому, как сказал заместитель главы администрации области по строительству В. В. Мирошников, решено не ждать получения обещанных денег, а получить 60 миллиардов кредитов (50 проц. годовых) под гарантии Минфина.

Исходя из реальных денег только и надо вести речь о той или иной жилищной стратегии, считает Виктор Васильевич. Одной из тяжелых проблем в жилищной сфере является огромный объем незавершенного строительства. В области около трех миллионов квадратных метров жилья стоит в «ко-

робках», много имеет высокую степень готовности. Финансирование одной трети такого уровня незавершенного позволило бы получить до 30 тысяч кв. метров жилищной площади. Солидная доля достроены ульщики. Администрация области и «Росупол» нашли в этом вопросе взаимопонимание. И, как было сказано, ульщик компания настроена в нынешнем году профинансировать завершение 300-400 квадратных метров жилья. В подтверждение своих намерений «Кузбассшахтострой» недавно переключили 10 миллиардов рублей...

Не обошли вниманием на совещании многострадальные пятиэтажки. В Москве «хрущевки» сносятся и их жители получают бесплатные квартиры. Что будет делать с этим жильем в Кубзбассе, пока неизвестно. Труднее решения проблемы старой застройки в ее значительных объемах — реконструкция подвешивает половину жилого фонда области. Сейчас идет поиск приемлемых вариантов реконструкции объектов. Ветераны жилищного строительства В. В. Мирошников, решено не ждать получения обещанных денег, а получить 60 миллиардов кредитов (50 проц. годовых) под гарантии Минфина.

Исходя из реальных денег только и надо вести речь о той или иной жилищной стратегии, считает Виктор Васильевич. Одной из тяжелых проблем в жилищной сфере является огромный объем незавершенного строительства. В области около трех миллионов квадратных метров жилья стоит в «ко-

вызовают типовые проекты жилой застройки. Наше жилье невзрачное снаружи, но, главное, оно очень дорогое в эксплуатации. Новые требования касаются прежде всего снижения в 2-2,5 раза потребления электроэнергии и тепла, что соответствует современным нормам. Недавно областной совет по архитектуре и градостроительству рассмотрел вопрос об изменении типовых проектов жилых домов с тем, чтобы во вновь строящихся домах повсеместно делать застекленные балконы. Это вполне в русле требований энергосбережения и улучшения архитектурного облика городов. Пожалуй, по балконам Кубзбасс теперь будет впереди столицы в этом вопросе постошла...

Трудно сказать, станет ли прошедшее кремлевское совещание действительно новым этапом в жилищном строительстве или благие намерения останутся намерениями. Но если бы значительное число людей смогли получить жилищные кредиты, многие другие негативные стороны нашей жизни были бы ослаблены. Все-таки новая квартира для семьи — это самое главное, и новоселье вселяет в жизнь больше оптимизма, чем любое другое событие.

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

наши интервью

# Как умиრაють шахты

Второй год в «Кузнецкугль» реализуются мероприятия по закрытию шахт им. Димитрова и им. Шевякова. В них прекращена проходка горных выработок, не ведется добыча угля.

За это время без официального уведомления, а значит, и без выходных пособий с них самостоятельно уволилось свыше полутора тысяч человек.

К сожалению, это только начало. На очереди еще две шахты южного Кузбасса — «Высокая» и «Шушталепская». Об их судьбе и о судьбе горняков наш разговор с заместителем председателя Новокузнецкого территориального совета Росуглепрофсоюза Ю. Д. ЛУЦКИХ.

— Юрий Дмитриевич, а с чего, собственно, все началось? Ведь еще сравнительно недавно о таком массовом закрытии шахт не было и речи!

— Чтобы полнее ответить на вопрос, придется шагнуть на два года назад, и — куда бы вы думали? — в Вашингтон. Тогда в США состоялось совещание по изучению состояния угольной промышленности России и было сделано сообщение о деятельности организации «Партнеры по экономической реформе» (ППЭР), созданной Всемирным банком, правительством России и Независимым профсоюзом горняков (НПП) для подготовки рекомендаций по реструктуризации угольной промышленности.

Так вот, на совещании в Вашингтоне был рассмотрен ряд докладов по различным направлениям деятельности угольной промышленности, социальной защите трудящихся и путей сокращения добычи угля. В подготовке материалов участвовали специалисты США, Международной организации консультантов по экономике и энергетике и т. д.

Во всех докладах четко пролеживалась мысль о необходимости снизить добычу угля в России до 210-250 млн. тонн, о его неконкурентоспособности на мировом рынке в связи с высо-

кой себестоимостью и большими тарифами на перевозку. Подсчеты показывают, что превращение рекомендаций ППЭР в жизнь снизит занятость в угольной промышленности России по меньшей мере на 600-800 тысяч человек, в том числе в Кубзбассе вместо 300 тысяч должно остаться 70 тысяч горняков. Таким образом, в среднем по нашему бассейну каждые три человека из четырех, занятых в угольной промышленности, в ходе реализации так называемых рекомендаций могут быть выброшены на улицу.

Надо сказать, что ППЭР при этом разработала ряд рекомендаций по социальной защите высвобождаемых. Для них предлагается обучение новым профессиям, создание условий для малого бизнеса, перепрофилирование предприятий и т. д. Но, прямо скажем, эти программы рассчитаны на страну со стабильной экономикой, способной перекрыть брешь, возникающую в ходе такой обвалной реструктуризации. Сегодняшнюю Россию к числу таких государств отнести нельзя.

Стоишь и результаты. На начало 1996 года на мировом рынке продавалось за год свыше 400 млн. тонн угля, в том числе только 19 млн. тонн — российский. Основные продавцы — США, ЮАР, Австралия, а основ-

ные покупатели — Европа, Азия. Россия потеряла своих давних покупателей даже в Болгарии и Чехии.

Нисколько не обнадеживают и прогнозы на 2000 год. Импорт только энергетического угля к той мере должен вырасти еще на 100 миллионов тонн. Однако Россия в числе импортеров не значится, так как страны Запада без нас хотят довести объем импортируемого топлива до 660 млн. тонн угля.

Вот, на мой взгляд, и ответ на вопрос, почему специалисты США готовы нам помочь советом, специалистами и, может быть, даже где-то «благотворительной помощью», чтобы мы снижали объемы угледобычи.

А для этого все средства хороши. В угольной отрасли ежегодно предполагается закрывать по десять-двадцать шахт, откажутся от единой системы оплаты труда работникам отрасли, прекратят выплаты на социальную сферу и т. д.

Слов нет, в докладах ППЭР есть серьезные, заслуживающие внимания выводы и обоснования, и многое можно использовать при разработке программ развития угольной промышленности России. Но ни в коем случае нельзя согласиться с мыслью о бесперспективности Кубзбасса, которую кое-кто из, так сказать, властей предприимчив уже принял к исполнению. Иди надо другим путем, тем, который не чреват критичными социальными потрясениями. Ведь, как подчеркивалось на последней отчетно-выборной конференции Новокузнецкого территориального отделения углепрофсоюза, отрасль в ходе реализации рекомендаций Международного банка оказалась на грани развала. Конечно, ряд шахт надо закрывать из-за их низкой эффективности, из-за опасных условий труда, из-за того, что они отработали отведенные им угольные запасы. Есть такие и на юге Кубзбасса. Но для этого нужна единая программа действий, которая предусматривала бы целый комплекс мероприятий. И прежде всего по социальной защите

горняков. Ничего подобного на сегодня нет. Потому-то повсеместно используется путь наименьших затрат. Вначале распускаются слухи о неперспективности той или иной шахты, о ее предстоящем закрытии. Опережая события, многие горняки заранее определяют свою судьбу — увольняются. Значит, руководству акционерной компании нужны дополнительные об их дальнейшей судьбе, им не надо выплачивать выходные пособия и т. д. А ведь, кроме того, на тех же шахтах есть очереди на получение жилья. Надо решать судьбу пенсионеров. Именно по всем этим причинам на сегодня в концерне «Кузнецкугль» не определена судьба 1250 семей.

А как, к примеру, обеспечивать трудящихся закрываемых шахт «клайвовым» углем — их на начало марта было свыше 4100 человек. По той же причине не выплачиваются пособия по регрессному искам, пособия инвалидам и семьям, потерявшим кормильцев.

— Юрий Дмитриевич, а так ли уж наглата необходимость закрывать шахты? Неужели они такие безнадёжные?

— В том-то и дело, что не наглата. Профсоюзные организации шахт, которым «Росугль» вынес, так сказать, приговор, считает решение ошибочным. Все эти предприятия имеют на своем балансе значительные угольные запасы высококачественных марок, в том числе шахта «Высокая» — 50 миллионов, «Бунгурская» — 50, «Байдаевская» — 64, «Шушталепская» — 178 миллионов тонн. При разумном извлечении запасов горняки смогут работать еще многие десятки лет. Причем, все эти шахты по своим горно-геологическим и производственным возможностям не уступают лучшим предприятиям Карагандин или Донбасса.

Надо сказать и другое. По всем этим шахтам были разработаны и утверждены программы технического перевооружения с увеличением объемов угледобычи. На «Бунгурской» и

«Высокой» она должна быть доведена до 700 тысяч, «Байдаевской» — до 600 тысяч тонн в год. По мнению специалистов, затраты на обновление предприятий быстро окупятся за счет роста трудовой активности горняков.

Надо помнить и о другом. В поселках шахт, подлежащих, по мнению «Росугля», закрытию сегодня проживает 35 тысяч человек. Велика там и социальная сфера — два стадиона, профилактория, три санatoria, четыре спортивных зала, шесть детских садов и т. д. Разумеется, ликвидация шахт повлечет за собой их разрушение.

Не может не волновать и то, что, взяв курс на ликвидацию вышеназванного, руководители «Росугля» не особенно-то интересуются мнением местных органов власти. А ведь им в первую очередь после этого придется заниматься трудоустройством тысяч и тысяч человек, содержание социальной сферы и т. д. Проще просто прихлопнуть «неперспективную» шахту, разрушить вокруг нее десятилетиями создававшуюся коммунальную и социальную сферу и отпустить по миру большие массы горняков. Не лучше ли вместе подумать над тем, как сохранить предприятия, имеющие еще достаточное количество угольных запасов, как оживить и продлить полноценную деятельность работоспособных коллективов?

Сейчас ни о чем подобном нет и речи. Территориальный совет и профкомы пришли к выводу: работа по закрытию шахт ведется непродуманно, в расчете на то, что все само собой утрясется. Напомним, в недалеком прошлом даже в стадии разработки технико-экономических обоснований закрытия шахт им. Димитрова и им. Шевякова все наброски по социальным гарантиям и компенсациям просто вычеркивались.

Поэтому вопросы социальной защиты трудящихся закрываемых шахт требуют точных адресных формулировок, чтобы горняки поверили в них и были заинтересованы без ущерба для

благополучия семей перейти на другие предприятия.

— По проекту социально-экономического развития шахт «Кузнецкугль», подписанному президентом Российской угольной компании Ю. Н. Малышевым, к закрытию намечаются и другие шахты, которые в программе реструктуризации угольной отрасли Кубзбасса даже не упоминаются. Почему, по вашему мнению, такое возможно?

— Выходит, это или скороспелое решение, не подкрепленное должными расчетами, или оно продиктовано какими-то неизвестными соображениями.

Вместе с тем на могу не подчеркнуть печальный опыт закрытия шахт им. Димитрова и им. Шевякова: если в программе закрытия с самого начала не открыты социальные гарантии трудящихся, это вызывает их бурные протесты. Что, впрочем, легко понять.

— Какова в этой связи позиция профсоюза?

— Она однозначна: должна быть выдержана линия на сохранение численности рабочих основных профессий, специалистов забойной группы — этого золотого фонда угольной промышленности. Вместе с тем считаем возможным вести проработку вариантов технического усовершенствования вспомогательных цехов и служб, с целью сокращения числа вспомогательного персонала. Кстати, профсоюзные комитеты шахт, намеченных к закрытию, собрали некоторые предложения против безработицы. Например, организовать производство брикетов производства блоков и кирпича из отходов углеобогащения. Таких, как на ЦФ «Абашевская», где много лет действует завод отличного кирпича из отходов.

Есть и другие варианты. Их только надо изыскивать и реализовывать. Только тогда угольщики не будут с таким страхом ждать закрытия своих предприятий.

Интервью взял Анатолий ЦЫРЯКИН.

# Указ Президента Российской Федерации о награждении государственным наградами Российской Федерации

За заслуги перед государством и многолетний добросовестный труд награждать:

ОРДЕНОМ ПОЧЕТА

БАШКИНА Евгения Николаевича — плотника строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

ГАЛУШКО Алексея Максимовича — слесаря строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

БАЛАКИНА Леонида Артемьевича — бригадира комплексной бригады строительного управления №5 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ВИНОКУРОВА Николая Александровича — начальника строительного управления №5 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ВЛАДИМИРОВА Ивана Степановича — начальника строительного управления №1 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

ЕМЕЛЬЯНЕНКО Тамиру Яковлевну — начальника Киселевского почтамта, Кемеровская область,

ЖИДКОВА Анатолия Яковлевича — начальника строительного управления акционерного общества «Новокузнецкстрой», Кемеровская область,

МЕЩЕРЯКОВА Юрия Ивановича — начальника управления производственно-технологической комплекции акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ОДИНЦОВА Николая Ивановича — электросварщика строительного управления №2 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

УРСЕГОВУ Галину Пантелеевну — бригадира штукатуров-маляров строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ШТЕЛЬМАХ Валентину Никифоровну — бригадира кровельщиков управления механизации акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

За заслуги в области связи и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗСТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

МИГУНСКОМУ Анатолию Игнатьевичу — электромонтеру Кемеровской городской радиотрансляционной сети,

ТОКАЕВУ Юрию Андреевичу — начальнику участка Ленинского Кузнецкого районного участка связи Кемеровской области,

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

АНДРИАНОВУ Николаю Петровичу — машинисту крана акционерного общества «Новокузнецкое специализированное управление механизации», Кемеровская область,

БАЙДАКОВУ Сергею Ильичу — слесарю строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

ВАЛИШЕВСКОМУ Анатолию Гавриловичу — бригадиру опенупорщиков Сибирского филиала акционерного общества «Союзтеплострой», Кемеровская область,

ВАСИЛЬВУ Михаилу Павловичу — главному инженеру акционерного общества «Кузнецкпромстрой», Кемеровская область,

ВИНОГРАДОВУ Анатолию Ивановичу — машинисту крана акционерного общества «Новокузнецкое специализированное управление механизации», Кемеровская область,

ДЕМЕНТЬЕВОЙ Алевтине Васильевне — бригадиру штукатуров-маляров строительного управления №1 акционерного общества «Кузнецкпромстрой», Кемеровская область,

ДЕМИДОВУ Александру Тимофеевичу — первому заместителю генерального директора акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

ДУБИНИНУ Николаю Алексеевичу — машинисту бульдозера акционерного общества «Новокузнецкое специализированное управление механизации», Кемеровская область,

ЖУРАВЛЕВУ Леониду Михайловичу — машинисту экскаватора строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

ИЛЬИНОЙ Анастасии Васильевне — бетонщику строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

КАРТЫШЕВУ Сергею Петровичу — арматурщику-сварщику строительного управления №1 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

КРУТЬКО Борису Николаевичу — бригадиру каменщиков-монтажников строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

МЕЛИЧЕВОЙ Екатерине Григорьевне — электрику акционерного общества «Новокузнецкое специализированное управление механизации», Кемеровская область,

МЫЛТУСОВУ Валентину Петровичу — старшему прорабу строительного управления №3 акционерного общества «Кузнецкстрой», Кемеровская область,

ОЛЬКОВУ Рудольфу Николаевичу — директору Сибирского филиала акционерного общества «Союзтеплострой», Кемеровская область,

ПАВЛЮКОВУ Павлу Алексеевичу — главному инженеру акционерного общества «Новокузнецкое специализированное управление механизации», Кемеровская область,

ПИЩЕНКО Геннадии Андреевичу — генеральному директору акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой» концерна «Новокузнецкий», Кемеровская область,

ПРЯНИКОВУ Николаю Семеновичу — бригадиру комплексной бригады строительного управления №5 акционерного общества «Кузнецкпромстрой», Кемеровская область,

СИДОРОВУ Сергею Сергеевичу — начальнику строительного управления №1 акционерного общества «Кузнецкпромстрой», Кемеровская область,

СИЛИНУ Николаю Алексеевичу — директору акционерного общества «Новокузнецкстрой» концерна «Новокузнецкий», Кемеровская область,

СЫЧЕВУ Ивану Ивановичу — бригадиру комплексной бригады строительного управления №7 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ТЕВЛОВУ Виктору Ивановичу — заместителю директора по строительству акционерного общества «Новокузнецкстрой» концерна «Новокузнецкий», Кемеровская область,

ХОЛКИНУ Геннадии Тимофеевичу — плотнику-бетонщику строительного управления №2 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ЧУМАКОВУ Валентину Егоровичу — бригадиру комплексной бригады строительного управления №7 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область,

ШКУРИНОЙ Валентине Ивановне — бригадиру маляров строительного управления №1 акционерного общества «Кузнецкпромстрой», Кемеровская область,

ЮНСОВОЙ Валентине Кирилловне — бетонщику строительного управления №7 акционерного общества «Кузнецкметаллургстрой», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль. 12 февраля 1996 года. №178.



# профилактика Конкурсом по СПИДу

Кое-кто, возможно, и не догадывается, что СПИД бросил вызов населению планеты и вопрос стоит так: кто кого?

По оценкам Всемирной организации здравоохранения, сегодня насчитывается 18 миллионов зараженных ВИЧ-инфекцией (из них полтора миллиона детей). На таком фоне может показаться, что в России относительно спокойно — около тысячи зараженных и меньше двухсот человек с диагнозом СПИД. Но это, возможно, затишье перед бурей, которая уже бушует во многих странах. Сия болезнь, как поезд — медленно трогается с места, но потом набирает курьерскую скорость.

Например, в США в начале 80-х было всего лишь несколько сот человек с ВИЧ-инфекцией и пятьдесят заболевших СПИДом. В начале 90-х последовал резкий взлет — вирусносителей уже миллионы, а больных СПИДом 150 тысяч человек. В 1995 году число заболевших увеличилось более чем в два с половиной раза. Настоящая национальная трагедия! В Африке положение еще хуже: по прогнозам ВОЗ, к 2000 году СПИД вдвое сократит население Африканского континента.

Многие правительственные и общественные институты тратят сотни тысяч долларов на поиски эффективного оружия против «чумы XX века». Одно из них и пока, быть может, самое действенное — медицинское просвещение населения.

Дело в том, что очень благодатной почвой для распространения СПИДа является не столько ассоциальная среда, сколько обыкновенное людское невежество. В Великобритании, например, это хорошо поняли, и сегодня ежегодные затраты на профилактику ВИЧ-инфекции исчисляются там миллионами фунтов стерлингов, что приносит несомненные плоды: знание техники «безопасного секса», информированность о подозрительных симптомах способствуют как профилактике болезни, так и раннему ее выявлению.

Недавно в Кузбассе тоже произвели запл по нашей безграмотности: областной центр профилактики СПИДа совместно с Кемеровским городским центром медицинской профилактики и областной больничной кассой провел конкурс «Что вы знаете о СПИДе?», вопросы первого тура которого публиковала газета «Кузбасс».

Однако несмотря на то, что премии победителям были далеко не символические — первая — 300 тысяч рублей, две вторые — по 200 тысяч, три третьи — по 100 тысяч и поощрительные по 50 тысяч рублей, участников оказалось не так уж и много — 219 человек. И еще факт для размышления: лишь 0,9 процента конкурсантов правильно ответили на все вопросы и пять процентов, но они были допущены ко второму туру, — на 17 вопросов.

По решению жюри победителями конкурса стали: Руслан Савин из села Колмогорова (первое место), Денис Тырышкин из Салаира и Татьяна Заверуха из Яшкина (второе место), А.Э. Широин и Елена Брызгалова из Кемерово и Ольга Баранова из села Красинское (третье место).

Поощрительными призами отмечены О.А. Миллер и В.Г. Корсаков (Ленинск-Кузнецкий), Л.А. Долгих и Ю.А. Шевченко (Кемерово), Т.Ф. Бельская (Полысаево).

Вручение наград состоится 17 апреля в 11 часов в областном центре профилактики СПИДа по адресу: Кемерово, пр. Ленина, 1216. Справки по телефону 55-57-80.

Кстати сказать, помимо ответов на вопросы, конкурсантам предлагалось представить тексты, которые можно было бы использовать при рекламе анонимного обследования на СПИД, презерватива и как предоставление от случайных связей. Публикуем наиболее удачные, с точки зрения жюри, творения.

Если друг не ест, не блит — Пусть проверится на СПИД! (С. Таран).

Всех любить — здорово вредит! (Ю. Шевченко).

С лутанами встречался иногда, А СПИДом заразился навсегда! (В. Корсаков).

Случайная связь может стать роковой. (В. Крайнов).

Подготовил Вадим АКЕНТБЕВ, студент КемГУ.

**ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ!**

В связи с наступившей оттепелью, резким перепадом температур возможны случаи деформации подземных газопроводов и сооружений на них, разрушение сварных соединений, в результате чего газ может попасть в подвалы домов, погреба, колодези, расположенные вблизи газопроводов.

Граждане! Почувствовав запах газа на лестничной клетке, в подвальной помещении или проходя по улице мимо колодезей подземных коммуникаций, немедленно сообщите по тел.: 04, 25-69-76, 25-72-30.

Загазованное помещение необходимо немедленно покинуть, организовать его вентиляцию, запретить внесение открытого огня. До прибытия аварийной бригады по возможности охранять загазованный объект.

Трест «Кемеровогаз».

**Издательско-полиграфическое предприятие «Кузбасс» приглашает на работу печатников офсетной печати и приемщиц в печатное производство (тел. 52-71-56); дворника (тел. 52-75-74).**

**Организация реализует со склада в городе Юрге погрузчики-экскаваторы ПЭ-Ф-1Б на базе трактора ЮМЗ-6, трактора ЮМЗ-6АКЛ. Тел. (384-51) 2-43-16, факс 2-28-46, телетайп 715021 «Круг».**

**Кемеровское производственное торгово-швейное акционерное общество открытого типа «Юрг»**

**ИЗВЕЩАЕТ:**

16 мая 1996 года в 11 часов в зале ДК ВОС по адресу Мичурин, 43, созывается годовое собрание акционеров общества в соответствии с решением совета директоров.

Время регистрации 16.05.1996 года с 8-45 до 10-45.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров — заверенную доверенность.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 2 апреля 1996 года.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Утверждение сметной комиссии;
2. Отчет генерального директора КППТАОТ «Томь» «Об итогах работы и финансово-хозяйственной деятельности общества за 1995 год и основных направлениях деятельности на 1996 год»;
3. О дивидендах за 1995 год;
4. Утверждение устава АООТ «Томь» в новой редакции, согласно федерального Закона «Об акционерных обществах»;
5. Утверждение положений:
  - «О совете директоров»;
  - «О ревизионной комиссии»;
  - «Об общем собрании акционеров общества»;
  - «О генеральном директоре»;
6. Утверждение аудитора АООТ «Томь».

С материалами по подготовке к годовому общему собранию можно ознакомиться по адресу общества: г. Кемерово, пр. Ленина, 33. Отдел ценных бумаг.

Все замечания, дополнения, изменения по проектам устава, положений принимаются советом директоров для рассмотрения до 07.05.1996 года.

**Справки по телефонам: 28-45-73, 28-49-29. Совет директоров.**

**12 АПРЕЛЯ**

**ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ.** Поэт обладатель премии «Овация-94» Сергей Пенкин. Начало в 18 час.

**ДОМ КИНО «МОСКВА».** Большой зал. Психологическая драма ОНИ НЕ ЗАБЫВАЮТ НИКОГДА (16, 18). По многочисленным просьбам зрителей. Художественный фильм ТАЙНА ГОРЫ МАРАБАТА, ИЛИ ГОРА ГИМНАЛЬОВ (экзотические приключения) (14, 20). Малый зал. Новый стереоскопический фильм РЫСЬ ИДЕТ ПО СЛЕДУ (13, 15, 17, 19).

**«АВРОРА».** Большой зал. Полицейский детектив ЧЕЛОВЕК-БОМБА (13-20, 15, 16-40, 18-30). Малый зал. Романтическая любовная история КРУГ ДРУЗЕЙ (13-30, 15, 17-30, 19). Дискотека для молодежи с 20 до 23 час.

**«ЮБИЛЕЙНЫЙ».** Кинокомедия КРЫША ПОЕХАЛА (14, 16, 18, 20).

**«КОСМОС».** Гангстерский боевик СХВАТКА (13, 16, 19). Боевик ДО КРАЙНЕГО ПРЕДЕЛА (США) (14, 16-10, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

**«ОКТЕАБРЬ».** ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА (15). УНИСЕННЫЕ ОКЕАНОМ (17, 19).

**«КОМСОМОЛЕТ».** Мелодрама ФРЕНК И СКАРЛЕТТ (США) (16, 18, 20).

**«ЛУЧ».** СМЕРТЕЛЬНЫЙ ЗАХВАТ (16, 18, 20).

**«ПРОГРЕСС».** Супербоевик ГНЕВ (США) (12, 14, 16, 18, 20).

**КУЗБАССФОНД СООБЩАЕТ**

**О ПРОВЕДЕНИИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ АУКЦИОНОВ ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ АО**

Наименование АО.	Южно-Кузбасский пром. к-т	Кирпичный з-д МТС	Кемеровохлаб	Новокузнецкий ЛВЗ	Маринский ЛВЗ	Надежда	«Катон» <sup>*)</sup>
Юридический адрес	652812, Осинники, ул. Комсомольская, 8	652619, Белово, ул. Боевая, 33	650055, Кемерово пр. Кузнецкий, 105	654067, Новокузнецк, ул. Ленина, 31	652160, Мариинск, ул. Пальчикова, 28	652513, Ленинск-Кузнецк, ул. Топкинская, 125	650010, Кемерово, ул. Красноармейская, 50.
Вид деятельности	Функционирование эл/оборуд.	Производство кирпича	Пр-во хлебобулочн. изд.	Пр-во ликероводочной прод.	Пр-во ликероводочной пр.	Пр-во товаров народ. потр.	Ремонтно-строит. работы
Уставный кап. тыс. руб.	25250	21682	16637	18989	58920	381760	189524
Номинал 1 акц. руб.	1000	1000	200	1000	1000	1000	200
Вариант льгот	1	2	2	2	2	1	1
Площ. зем. уч. га	24,5	9,3	18,7	5,27	3,18	71,7	13,5
Баланс на 01.10.95	Актив, тыс. руб.						
Основные ср-ва и вложения	12872396	78510	19426000	11361790	7789532	101448935	24136060
Запасы и затраты	3967758	109417	6656380	3671837	3353748	10638739	1187160
Денежные средства и пр. активы	7207051	258065	8672433	3769500	5891924	10722781	1496954
Убытки прошл. лет	—	—	—	—	—	4455116	841624
Убытки отч. года	—	—	—	—	248626	9143908	1321613
Баланс	24047205	455992	34754813	18793127	17483830	136409479	28983411
Пассив, тыс. руб.							
Источники собственных ср-в	16823593	78510	23211747	14395671	7874646	108156819	26699843
Расчеты и прочие пассивы	8223612	377482	11543066	4397456	9609184	28252660	2283568
Баланс	24047205	455992	34754813	18793127	17483830	136409479	28983411
Кол-во акций для продажи шт.	3914	7538	8315	949	2947	38176	79790
% ус. кап.	15,5	34,8	10	5	5	10	10
Начальная цена продажи 1 акц. руб.	100000	15000	20000	300000	128000	30000	500
Дата окончания приема заявок	14.05.96						
Дата подведения итогов до:	27.05.96						

<sup>\*)</sup> Баланс АО «Катон» приведен на 01.01.96 г.

Денежные средства в полном объеме перечисляются на р/с Кузбассфонда: 000609507 в РКЦ ГУ РЦБ г. Кемерово, МФО 800017, электронный МФО 43207001. ИНН 4200000380. Физические лица вправе внести деньги в кассу Кузбассфонда.

Заявки допускаются к участию в аукционе только при условии поступления суммы платежа, указанного в заявке, на счет или в кассу Кузбассфонда не позднее последнего дня приема заявок.

К участию в специализированном аукционе допускаются физические и юридические лица, признаваемые покупателями в соответствии со ст. 9 Закона «О приватизации...».

Для участия в аукционе необходимо представить:

- заявку установленной формы с указанием суммы денег для оплаты акций, кратной 10000 руб. и не меньше начальной цены.
- Заявитель вправе по своему выбору указать (или не указывать) в заявке количество акций, которое он хочет получить на подлежащую к оплате сумму;
- документ, подтверждающий внесение на счет Продавца суммы, указанной в заявке;
- паспорт (для физических лиц);
- доверенность (для юридических лиц), если заявку подписывает не руководитель;
- копии учредительных документов, заверенные нотариально или органом, осуществившим регистрацию, и справку (выписку из реестра акционеров) о доле государственности и (или) общественных организаций в уставном капитале (для юридических лиц).

Заявки принимаются со дня опубликования настоящего информационного сообщения по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502. Там же можно ознакомиться с правилами проведения аукциона, планами приватизации предприятий, данными их балансов, а также получить образцы платежных поручений для оплаты акций. Телефон для справок 52-84-83.

**Сообщение о проведении годового общего собрания АООТ «Сибэкс Корпорейшн»**

Уважаемый акционер!

Годовое общее собрание акционеров созывается в смешанной форме в соответствии с решением совета директоров.

Собрание состоится 17 мая 1996 г. в 12 часов.

Время начала регистрации участников собрания 10 часов.

Время окончания регистрации участников собрания 11 часов 45 минут.

Место проведения собрания: г. Белово, ДК завода «Кузбассрадия», ул. Чалова, д. 14.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 31 марта 1996 года.

Дата предоставления акционерам бюллетеней для голосования — до 22 апреля 1996 года.

Повестка дня (формулировки вопросов повестки дня, включенные в бюллетени для голосования) годового общего собрания:

1. Избрание членов сметной комиссии.
2. Утверждение годового отчета.
3. Заключение ревизионной комиссии.
4. О выплате годовых дивидендов.
5. Утверждение новой редакции устава АООТ «Сибэкс Корпорейшн».
6. Утверждение положений устава.
7. Избрание членов ревизионной комиссии.

Вы можете по своему выбору проголосовать заочно, направив (сдав лично) заполненный бюллетень для голосования по следующему адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Ногородская, 2.

Дата окончания приема бюллетеней, участвующих в заочном голосовании, — 15 мая 1996 года. Сданные в срок бюллетени будут учтены при определении кворума годового общего собрания, о чем можно ознакомиться по следующим адресам:

- г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 19; г. Кемерово, ул. Ногородская, 2.

В случае, если вы предпочтете лично участвовать в собрании, при себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров — доверенность на передачу другим акционерам права на участие в собрании.

**Совет директоров АООТ «Сибэкс Корпорейшн».**  
28 марта 1996 г.

**ООО «Кузнецкий Алатау» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца по тел. 23-36-44.**

**ИЧП «Локис» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца по тел. 23-36-44.**

**КУЗБАССФОНД СООБЩАЕТ**

**О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНОВ В ВИДЕ ЗАКРЫТЫХ ТЕНДЕРОВ ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ**

№№ пп	Наименование и юридический адрес АО	Площадь земельного участка, га	Вид деятельности	Вариант льгот	Уставный капитал, тыс. руб.	Номинал 1 акции, руб.	Кол-во акций для продажи, шт.	% ус. капитала	Номера лотов, кол. акций в лотах, начальная цена лотов, тыс. руб.	Дата проведения аукциона
1.	Байдаевская а/база 654086, Новокузнецк, ул. Разведчиков, 4	10,05	Автоперевозки	1	7022	25	14257	5,1	№1-9 по 1500 шт. по 5250 тыс. руб. №10 — 757 шт. — 2650 тыс. руб.	16.05.96
2.	Роскультиорг	0,9	Оптовая и розничная торговля	1	1974	50	2547	6,4	№1-8 по 300 шт. по 3160 тыс. руб. №9 — 147 шт. — 1550 тыс. руб.	16.05.96
3.	Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика 652502, Л-Кузнецкий, ул. Партизанская, 83	081	Производство макаронных изделий	2	1437	250	147	2,6	№1 — 147 шт. — 1030 тыс. руб.	16.05.96
4.	Кемеровское ГАТП-1 650031, Кемерово, ул. Декабрьская, 2	—	Автоперевозки	1	18770	200	5176	6,5	№1-10 по 500 шт. по 7000 тыс. руб. №11 — 178 шт. — 2464 тыс. руб.	16.05.96
5.	Вторресурсы 654011, Новокузнецк, ул. Пирогова, 30	1,6	Заготовка и переработка вторсырья	2	1572	200	182	2,3	№1 — 182 шт. 2730 тыс. руб.	16.05.96

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признаваемые покупателями в соответствии со ст. 9 Закона «О приватизации...» Средство платежа — рубль.

Оплата акций в течение 10 дней с даты заключения договора купли-продажи. Срок для заключения договора — 30 дней с даты проведения аукциона.

Форма проведения аукциона — открытый по составу участников и закрытый по форме подачи заявок (участники подают предложения по цене в запечатанных конвертах).

Перечень документов, необходимых для подачи заявки:

- заявка на участие в аукционе установленной формы;
- предложение по цене и количеству лотов, заверенное подписью и печатью заявителя и запечатанное в конверте;
- документ, подтверждающий внесение задатка на счет, указанный в информационном сообщении;
- копии учредительных документов, заверенные нотариально или органом, осуществившим регистрацию, и копия постоянного свидетельства о регистрации (для юридических лиц);
- свидетельство о доле государства, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций (объединений), благотворительных и иных общественных фондов в уставном капитале заявителя (выписка из реестра акционеров) для юридических лиц;
- доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации при подаче заявки и участвовать в аукционе;
- паспорт (для физических лиц);
- паспорт (для физических лиц).

Победителем закрытого тендера становится покупатель, предложивший наименьшую цену за лот.

Заявки и вышеперечисленные документы принимаются со дня публикации настоящего информационного сообщения по адресу Кузбассфонда: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, каб. 502, тел. 52-84-83. Прием заявок заканчивается в 10 час., а регистрация участников проводится с 10 час. 45 мин. до 11 час. в день проведения аукциона.

Начало аукциона в 11 час. по стартовой цене лотов, на которые подается заявка, — перечисляется на р/с 000609507 в РКЦ ГУ РЦБ, г. Кемерово, МФО 800017, электронный МФО 43207001, подчинитель — Кузбассфонд. Залог вносится исключительно денежными средствами.

Претенденты допускаются к участию в аукционе только при условии поступления залога на счет Кузбассфонда. Залог должен быть оплачен непосредственно самим участником аукциона. Участник аукциона вправе приобрести акции в количестве, не превышающем количества акций, указанного в заявке.

Ознакомиться с правилами проведения аукциона и дополнительной информацией (планом приватизации) можно по адресу Кузбассфонда. Телефон для справок (3842) 52-84-83.

**Информация для вас**  
Мел. 52-02-10.

**ПРОДАЮТ**

Холодильники «Бирюса» всех марок «Бирюса-22» — 1590000 руб., «Бирюса-6» — 1400000 руб., морозильники «Бирюса-14» — 1440000 руб. Гарантия 3 года. Бесплатная доставка по городу. А также продаем уголок (50, 63 мм) — 1800 тыс. руб. за тонну, а/м «ГАЗ-3307», пробег 9 тыс. км. Тел.: 53-96-35, 53-79-25, без выходных и перерыва.

2-комн. квартиру (общ. пл. 50 кв. м) на ФПК. Тел. 31-75-10, после 18 час.

А/м «Лэнд Краузер-2» 1993 г. вып., 26 декабря, пробег 60 тыс. км. Тел. 36-41-79.

Дачу (2-этажный дом с мансардой, есть камин, мебель, капитальный погреб, фундамент под баню, теплица, все посадки) в р-не поста ГАИ. Тел. посредника 52-36-65.

1-комн. квартиру ул.уч. планир. на «Радуге». Тел. 21-03-42.

А/м «Тойота-лэнд Краузер» 1996 г. вып., февраль (расст.моженый). Тел. 21-23-50.

Холодильники «Бирюса-22» — 1590000 руб., «Бирюса-6» — 1400000 руб., «Бирюса-10» — 1300000 руб., морозильники «Бирюса-14» — 1450000 руб. Бесплатная доставка. Гарантия 3 года. Тел.: 31-46-10, 53-03-54, круглосуточно (суббота, воскресенье — рабочие дни).

А/м «Лэнд Краузер» 1994 г. вып., пробег 61 тыс. км. Тел. 36-41-79.

Металлический гараж (3х6 м, металл 5 мм) без погреба по ул. Волгоградской, в кооперативе «Волга-2». Тел. 32-10-53.

**РАЗНОЕ**

«Кремлевская таблетка» — лекарство членов Политбюро. Вы навсегда избавитесь от простатита, геморроя, болезней печени, желудка, кишечника. Омолаживает организм на 10-12 лет. Тел. в Кемерово 53-43-60 — понедельник, четверг, с 10 до 14 час. (Лицензия №13187).

**УТЕРИ**

Утерянное удостоверение о праве на льготы серии А №918449, выданное Центральным РВК г. Кемерово 18 декабря 1987 года на имя Широких Александра Леонидовича, считать недействительным.



налоговая инспекция разъясняет

# Мы должны быть партнерами

О налогах говорят не только большие политики и предприниматели, но и рядовые граждане. Вопросы налогообложения касаются всех нас. Об этом беседа с начальником отдела информации — пресс-секретарем государственной налоговой инспекции по Кемеровской области, советником налоговой службы 1-го ранга В. Н. БЫЧКОВЫМ.

— Валерий Иванович, сейчас много говорят о непосильном налоговом бремени и эту проблему в первую очередь связывают с работой налоговой службы. Ведь именно ваша организация контролирует сбор налогов, накладывает штрафные и финансовые санкции на плательщиков, которые естественно вызывает поток жалоб и негативное к вам отношение. Кстати, вы его ощущаете?

— Да! Наверное, и во времена Римской империи не все были довольны сборщиками и тогдашним налоговым бременем. Но я думаю, что вы со мной согласитесь, что налоги всегда были, есть и будут, потому что человечество пока еще не придумало другой формы существования государства, кроме как посредством налогов.

Денги с неба не сыпятся, а государство надо содержать армии и милиции, суды и прокуратуры, финансировать здравоохранение и образование, науку, культуру и прочее, прочее, прочее. Это прописные истины. Но если существуют налоги, значит, должна существовать организация, которая контролирует их сбор. Налоговая служба — это чисто исполнительный орган. Повторю — исполнительный. Он не считает законы и не придумывает налоги, не издает постановлений и даже не имеет права законодательной инициативы, а только контролирует исполнение действующего законодательства. И поэтому всяческие нападки на налоговые органы, связанные с налоговой политикой государства, мягко говоря, не уместны. Конечно же, здесь есть и доля нашей вины. Видимо, мы еще не достаточно информируем налогоплательщиков о своих задачах, своей работе.

Приведу характерный пример. В марте проводила очередная конференция Союза крестьянских хозяйств Кузбасса, на которой мне посчастливилось присутствовать. И представьте себе, не было ни одного выступающего фермера, который бы высказал своего «любимого» отношения к налоговой инспекции.

Оказывается, наших фермеров задушили, задавили и т. д. И это возмущает та категория плательщиков, которая по своей основной деятельности почти полностью освобождена от уплаты всех видов налогов. Ведь платят они только налог на прибыль от несельскохозяйственной деятельности, НДС — причем по пониженным ставкам — и некоторые местные налоги и сборы.

Обратимся к цифрам. В 1995 году около 3000 крестьянских (фермерских) хозяйств Кузбасса заплатили налог на прибыль от

несельскохозяйственной деятельности 130 миллионов рублей. Для сравнения: зерноуборочный комбайн «Дон», который сегодня приобретают фермеры, стоит 400 миллионов. Значит, за год с фермеров области было собрано столько, что этих денег едва ли хватит на покупку хотя бы подборочного шнека да пары колес от этого комбайна.

Или возьмем другой налог — НДС. В прошлом году его было взыскано с тех же фермеров 2,5 млрд. руб. и ровно столько же им было возвращено.

— Значит, в масштабе области получилось по налогам? — Вы совершенно правы. Но фермеры фермерами, а как расценить такой факт, когда по Центральному телевидению некоторые политические деятели, крупные экономисты пытаются доказать, что с каждого рубля полученной прибыли государство в лице налоговой инспекции изымает у предпринимателя от 98 коп. до 1 руб. 10 коп.? Откуда взялись эти цифры?

— Возьмите в руку карандаш, внимательно рассмотрите структуру налогов и вы получите налоговую долю с одного рубля прибыли не более 45 процентов, а это средневропейский налоговый стандарт. Вот так и формируется общественное мнение о нашей работе.

— Но вы, наверное, согласитесь, что действующая налоговая система предполагает также разное налогообложение, что в России их насчитывается около 40?

— Нет, не согласюсь. И знаете, почему? Потому что эффективность налогового законодательства измеряется не количеством вводимых налогов, а отношением к ним каждого гражданина. Например, в такой высоко развитой стране, как Германия, их насчитывается более ста. А вот в Швеции действуют налоги, которые пока нам еще и не снились. Кстати, вы знаете, какой подоходный налог уплачивают шведы, какая там действует прогрессивная шкала? Думаю, что вам и нашим читателям это будет интересно.

При годовом доходе до 200 тыс. kron, а этот показатель ниже среднего уровня по стране, налог взимается по ставке 21 процент, все остальная сумма свыше 200 тысяч облагается по ставке 56 процентов.

Вдумайтесь и сравните наше и их налоговое бремя. При этом последний день подачи декларации у шведского населения всегда превращается в настоящий праздник, сопровождающийся большим скоплением людей у налоговых контор с улыбками, песнями и цветами.

Но в Швеции, Германии, других развитых странах налоговая культура формировалась и оттачивалась долгие годы. Как нам преодолеть этот психологический барьер? Как разбудить чувство налоговой совести у некоторых плательщиков, которые не хотят добровольно делиться с государством?

Просто мы разучились быть законопослушными. Сегодня мы строим правовое государство, а

оно начинается прежде всего с неуказательного исполнения закона. Плох он или хорош, но это закон, и его надо выполнять. К сожалению, результаты нашей работы показывают, что более 70 процентов проверенных плательщиков так или иначе нарушают налоговое законодательство.

— А как вы относитесь к тому, что законы, инструкции очень часто меняются и не всегда успевают следить за всеми изменениями и дополнениями?

— Это очень сложный вопрос. Но скорее всего он не к нам относится, а к нашим законодателям. И я уже частично объяснил, почему. Дело в том, что действующее налоговое законодательство в нашей стране относится к молодежи, оно находится в стадии становления и, естественно, подвержено определенным изменениям. И этот процесс будет продолжаться не один год, ибо жизнь не стоит на месте.

Однако практика контрольной работы показывает, что и в такой ситуации документальные проверки, проводимые инспекциями на предприятиях, в десятках, сотнях случаев заканчиваются не актами проверки со штрафными санкциями, а только лишь справками с формулировкой: «Нарушений не обнаружено». Поверьте, что результаты таких проверок приятны и инспекторам и руководителям. Бывает и наоборот, когда из-за какой-то неоправданной ошибки нам приходится налагать на предприятия очень большие штрафы, и мы ничем не можем помочь, так как законодатель не представил нам права освобождения либо снижения предусмотренных законом финансовых санкций.

Потому хотим мы с вами этого или не хотим, мы должны постоянно следить за всеми изменениями и дополнениями налогового законодательства. Только так можно избежать от случайных ошибок и не совершать финансовых ошибок и аварии на сложных налоговых перекрестках.

В этой связи как никогда возрастает роль главных бухгалтеров, ведь главный бухгалтер это надежный тыл для руководителя, а значит, и для предприятия в целом. А если еще и хороший юрист...

— Ну а если у главного бухгалтера предприятия еще нет достаточного опыта или у бухгалтера возникли сомнения в правильности ведения учета и отчетности? Как в этом случае быть? Куда обратиться?

— Лучше всего воспользоваться услугами аудиторской фирмы, где за определенную плату сделают экспертизу финансово-хозяйственной деятельности, отчетов и балансов, помогут найти ошибки, дадут квалифицированную консультацию.

Кроме этого, за консультацией можно обратиться к нам по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 70а, тел. 36-91-95. Но только по вопросам налогообложения. Здесь мы несомненно должны быть партнерами.



## творчество юных

# Каникулы в созвездии «Вольных псов»

Звезда Каникула находится в созвездии Псов. Поэтому слово «каникулы» с латинского означает «собачье время». Средневековые города содрогались от школярского бесчинства, когда всходила эта звезда. Да и сейчас, по свидетельству милиции, всплеск детской преступности приходится на это «собачье время», если...

Если взрослым до ребят нет дела, а у детей дела нет. А если дело есть и это дело — первый детский городской театральный фестиваль... В городе Березовский в дни весенних каникул проходил театральный фестиваль «Весна-96», который объединил вокруг себя и детей и взрослых. Идея соединения театральных студий и кружков на фестивале пришла Наталье Шелуповой, неравнодушной и энергичной заведующей отделом культуры и кино при городской администрации.

Но как провести фестиваль при отсутствии денег в городском бюджете? Иностранное слово «спонсор» предполагает некие жаждущие рекламы фирмы и значительные суммы в валюте. А русское слово «благодарность» раскрывает в людях способность помочь ближнему просто так: два авто-транспортных предприятия города перевозят юных артистов с одной сценической площадки на другую, полиграфические комбинаты Березовского и Ленинска-Кузнецкого готовят подарки и печатную продукцию для фестиваля, акционерное общество «КемеровоХлеб» пре-

подносит сладкие призы, центр социальной защиты награждает детей бесплатными страховыми полисами и ценными подарками, городской телеканал и городская газета дарят артистам свои сюрпризы. Ни один участник фестиваля не был забыт, ведь юные актеры сыграли за неделю 8 спектаклей на разных сценах Березовского и Барзаса.

Обаятельные ученики музыкально-театрального отделения школы искусств № 14 играли свои незатейливые сказки при полном зале: зрители закрывали рты ладошками, отказываясь помогать злой Лисе, подкашивались Снегурочке слова волшебной песенки, хохотали при появлении чудо-роботов. А после спектакля они уходили веселые и счастливые, надев одинаковые серые шапочки, — на спектакле был детский дом...

В спектакле театрального коллектива ДК шахтеров «Все начинается с любви» (рук. Татьяна Коржова) звучали стихи Шекспира, Пушкина, Бернса, проза Л. Толстого. Ребята работали искренне и самоотверженно. А зал... зал подкашивался Татьяна Лариной строчки письма к Онегину.

Событие фестиваля — спектакль «Стая» по инсценировке А. Гребенкина повести К. Сергеевич. Это первая постановка студии «Лад» городского центра творчества и досуга (режиссер Лариса Доценко). Интересная работа объединила детей разных возрастов (от начальных классов до выпускников). И в зале не было равнодушных лиц. Зрители со слезами на глазах аплодировали, а студии, еще

раз прожи судьбу вольных и бездомных псов, преданных человеком, но не потерявших веру в человеческую доброту, серьезно и растерянно смотрят в зал. Так открывается завеса на волшебное мгновение, имя которому «театр».

У руководителей самодеятельных театральных коллективов нет и, наверное, не должно быть цели воспитать из детей профессиональных актеров. Но радость фестиваля, когда юным артистам жал руку глава администрации города, в зале не было родителей, которые могли бы разделить радость праздника со своими детьми. Но радость праздника разделили с ребятами взрослые: Тяжинский народный театр и театр «На Весенней» из Кемерово. Было и путешествие — выезд в Кемерово на спектакль театра драмы. А еще было чаепитие в школе искусств, где вместе с неравнодушными кремом от сладких подарков рожисцами артистов в веселом хоророде кружились взрослые работники культуры г. Березовский.

Фестиваль закончился вместе с каникулами. Но «Весна-96» продолжается, а «Весна-97» будет обязательной. Наталья ШИМКЕВИЧ. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Стая» студии «Лад».

**ТВ**

12 апреля

**I ПРОГРАММА**

6.00 Телеутро.

9.00 Новости.

9.15 "Секрет тропицани"

10.10 Футбол. Кубок России 1/4 финала. "Динамо" (Москва) - "Анжи" (Махачкала).

10.55 Игры, гармонь любимая!

11.25 Пока все дома.

12.00 Новости.

12.10 В эфире телерадиокомпани "Мир" "От пятницы до пятницы". Занимательные сюжеты из стран Содружества"

12.50 "Михайло Ломоносов" Фильм 2-й. 3-я серия

14.10 "ТСН" (Телевизионная служба новостей).

15.00 Новости.

15.15 Вкус прессы.

15.20 "Джимми Суперчервяк"

15.40 "Вечнозеленая Рина" Теле-спектакль для детей.

16.00 Фильмы-сказки Александра Птушко. "Илья Муромец"

17.30 Семь дней спорта.

18.00 Новости.

18.20 "Секрет тропицани"

19.15 Человек и закон.

19.45 Поле чудес.

20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

20.55 Реклама.

21.00 Время.

21.38 Реклама.

21.45 "Детективное агентство "Лунный свет"

22.45 Взгляд.

23.30 Коллекция Первого канала. Фильм Роберто Росселлини "Мессия"

**II ПРОГРАММА**

**Кемерово**

КТВ представляет...

7.00 Час плюс.

**Канал "Россия"**

8.00 Вести.

8.30 "В этот день..."

8.40 Время деловых людей.

9.10 "ЭКС" Экран криминальных сообщений.

9.20 Проще простого.

9.50 "Санта-Барбара"

10.45 Торговый дом "Ле Монти"

11.00 Вести.

11.15 "Церковь на берегу Тихвинки"

11.30 "Клетка". Мультфильм.

11.40 "Россия молодая". 6-я серия.

12.50 "Сын Земли" Ю. Гагарин.

13.20 Музыка на десерт.

13.35-14.05 "Удалось". Видеофильм.

**Первые до 16.00.**

16.00 Программа передач.

16.05 Месяцелос.

16.15 "Волшебный чемодан"

16.25 Чья сторона?

16.45 Там-там-новости.

17.00 Вести.

17.20 Дисней по пятницам. "Полоса везения". Худ. фильм.

**Кемерово**

КТВ представляет...

19.00 "Сегодня"

19.20 Под знаком зодиака.

20.00 Вести (РТР).

20.20 Перекресток.

20.30 Пульс.

21.00 "Вертикаль". Выступление полномочного представителя Президента РФ А. В. Меньшикина.

21.15 Пасха Христова.

21.25 Отдел 5. Автокласс.

21.35 ПОСТ.

22.00 "Династия". Худ. фильм.

Реклама. 19.55, 20.25, 20.55, 21.55, 22.55.

**Канал "Россия"**

23.00 "Шулеры" Худ. фильм.

0.00-1.00 Программа "А"

**III ПРОГРАММА**

**NTSC**

6.00 Начало передач.

6.05 Музыкальная программа.

6.30 Реклама.

6.45 Программа передач.

6.50 Программа для женщин "90х60х90"

7.00 М/с "Кэнди-Кэнди"

7.30 "Новости Сибири".

7.50 Реклама.

7.55 "Сегодня" Информационная программа.

**Кемерово**

8.30 Пульс.

9.05 "Земное притяжение" (О коононавте А. Леонове).

9.25 Спортканал.

11.15 "Святая земля". Док. фильм.

12.50 Отдел 5. Макроэкономика.

13.15 Пульс.

**NTSC**

13.30 Программа передач.

13.35 Реклама.

13.50 "Завтра на канале NTSC"

13.55 Реклама.

14.00 "Сегодня" Информационная программа.

14.20 Реклама.

14.35 Т/с "Эльдорадо"

15.35 "Кулисы"

15.50 Реклама.

16.05 Т/с "Ночная жара".

16.55 Реклама.

17.10 Телевизионная программа "Вечные ценности"

18.10 Программа передач.

18.15 "Телемагазин".

18.80 Транссибирский рекламный блок.

18.40 "Новости Сибири".

19.00 Реклама.

19.15 Т/с "Гром в раю", 13-я с.

20.00 "Завтра на канале NTSC"

20.05 Реклама.

20.20 "Кузбасс сегодня". (Новости).

20.40 "10 вопросов NTSC"

21.00 Реклама.

21.15 Приключенческий х/ф "Последняя реликвия".

22.45 "Уголовный розыск просит помощь"

22.50 "Завтра на канале NTSC"

22.55 Реклама.

23.00 "Сегодня" Информационная программа.

23.35 Реклама.

23.40 Многосерийный х/ф "Отец Браун", 5-я с.

0.45 Юмористический спортивный тележурнал "Назло рекордам!"

1.10 Герой дня.

1.35 "Завтра на канале NTSC"

1.40 Реклама.

1.55 Программа передач.

# Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

## футбол

**Первая лига**  
Во втором туре стартовавшего чемпионата «Заря» встрелась в Саратове с «Соколом-ПЖД» и проиграла — 1:2.

**Вторая лига**  
Как стало известно, прокопьевский «Мотор» сумел решить свои финансовые проблемы и выступит в турнире второй лиги. Футбольный сезон кузбасские команды откроют играми 1/256-й розыгрыша Кубка России. 22 апреля «Мотор» примет на своем поле «Металлург-Запсиб», а «Междуреченск» — «Кузбасс»

## легкая атлетика

Состоялось заседание оргкомитета по проведению в Кемерове традиционной легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Кузбасс», посвященной Дню Победы. Были рассмотрены организационные и финансовые вопросы. Заключительная встреча состоится 24 апреля

Соб. инф.

## баскетбол

В спорткомплексе «Витязь» в Новокузнецке завершились соревнования на кубок Кузбасса. Приз оспаривали четыре команды — юргинский «Темп», «Дорожник» из Маринска, «Политехник» из Кемерова и хозяева — «Зубр-КМК» «Зубры» обыграли всех соперников и впервые завоевали кубок.

Виктор МАЛЫШЕВ.

## хоккей

Российский клуб «Динамо» Москва в третий раз стал обладателем Кубка евразийской Международной хоккейной лиги /МХЛ/, одержав победу над другой российской командой — «Металлург» Магнитогорск в финальной серии со счетом 3:1. Лер-вые три матча — 2:1, в дополнительное время — 4:1 и 2:3. «Белоголубые» побеждали в этих соревнованиях в 1993 и 1995 годах, выступали в финале в 94-м /трижды их соперником был российский клуб «Лада» из Тольятти/

## шахматы

Власти Соединенных Штатов Америки объявили, что они накладывают на американского гроссмейстера Гату Камского штраф в миллион долларов и осудят на 12 лет тюремного заключения, если он отправится в Ирак для участия в финальном матче за звание чемпиона мира по шахматам по версии ФИДЕ с российским Анатолием Карповым. Об этом в интервью испанскому информационному агентству ЭФЭ сообщил индийский гроссмейстер Вишванатан Ананд.

## теннис

Россиянин Евгений Кафельников выбыл из борьбы уже на старте турнира «Чемпионской серии» Ассоциации теннисистов-профессионалов /призовой фонд — 625 тысяч долларов/ в португальском городе Эшторил. Во вторник вечером поосеванный на этом соревновании под 2-м номером соинеч уступил в трех сетах итальянцу Андреа Гауденци, причем решающую партию Кафельников проиграл «всухую».

## плавание

51-летний россиянин Ярослав Новицкий, чье имя занесено в Книгу рекордов Гиннесса 1995 года /71 медаль за год/, завоевал три золотые медали на дистанциях 50 и 100 м вольным стилем и 100 м баттерфляем на 21-м открытом чемпионате Австралии по плаванию среди ветеранов.

Новицкий планирует завоевать 100 медалей разного достоинства, приурочив это достижение к 100-летию олимпийского движения. Следующий старт, в котором примет участие ветеран российского плавания, - Тасманские игры в Ланчестоне, которые пройдут 20-28 апреля.

## "Спортлото"

**Итоги 14-го тиража /7 апреля/**

**"6 из 45":** допущено 124072 варианта.  
6 номеров - нет, выигрышный фонд в размере 22471020 руб. переходит в выигрышный фонд первой группы 15-го тиража, 5 номеров - 2 - по 7023500 руб. /угадали жители Самарской области и Красноярского края, 4 номера - 137 - по 143500 руб.  
"5 из 36": допущено 476406 вариантов.  
5 номеров - 1 - 10682600 руб. /угадал житель Ростовской области, 4 номера - 167 - по 98200 руб., 3 номера - 5576 - по 14300 руб.  
"6 из 56": 6, 5, 4 номера не угадано, 3 номера - 14 - по 200000 руб., 2 номера - 87 - по 25000 руб.  
Выплата выигрышей с 27 апреля по 27 мая 1996 года

Главный редактор А.В. ПРУТНЕВ.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.  
Адрес в сети RELCOM:  
E-Mail:  
kuzbass@kuznews.r.kemerovo.su

**СПРАВКИ:** по рекламе — 52-25-23;  
по письмам — 52-38-23;  
по рекламе — 52-32-74.

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35.

Собственные корреспонденты: в Междуреченске — 2-82-12, Новокузнецке — 45-97-84, Осинниках — 2-50-72, Прокопьевске — 3-38-86, в Мысках — 2-18-66, Юрге — 2-45-50, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.

Тиражи во вторник и четверг — 26347 (индексы 51901, 31029); субботу — 47705 (индексы 51901, 31029, 31023), среду пятницу — 19760 (индекс 51901). Объем 2 п.л. Печать высокая. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №69.